

家政直播“带货”各家抢占先机 使出百般解数 还要以质取胜

年前大扫除 得花多少钱

市场·传真

2024年的“进度条”已经被拉到了末端，人们难免感叹时间过得快，一转眼，距离蛇年春节也没多长时间了。各家各户将年终大扫除提上了日程，此时的家政市场随着春节倒计时已经悄然火热，为了抢占先机，家政公司开始搞“年终大促”，保洁服务也开始进军网络抢占市场，从业人员备齐了工具已经到达“战场”，消费者发现，虽然都标称价格合适，其实今年的价格不低。

年终大促“打价”只是单价

“年终大促，仅限今天啊，3小时全屋保洁，只要189元。”

最近一段时间打开手机，总会刷到家政直播间的劳动“带货”，主播热情地推荐各种“套餐”，有全屋保洁的，有单项擦玻璃的，有深度清洁油烟机的……主播们介绍的服务挺全面，他们总会说“把价格打下来了”，但是针对这些口号，记者发现真不能被“诱惑”了，因为仔细与主播沟通才能明白，3个小时的全屋保洁价格只是个“单价”，适用于50平米以下的家庭，保洁人员也只有一个，擦玻璃也仅限内窗。

记者算了一下，如果你家是住的大房子，那么每50平米就得加一单，如果要彻底地把玻璃擦一遍，就要另外再“拍”擦窗服务，内外窗的精细清洁，10平米以内大约需要210元左右，20平米的玻璃就要在三百七八十元了。那么以一套100平米左右的住宅来估算，做一次年前大扫除，大约要支出800至1000元左右。



“机器人”助阵 提速不少

“现在家政市场也在‘卷’。要想用户满意就得保证质量。”40多岁的大周已经干了七八年家政。去年自己开始创业“单干”，是老板也是员工，春节前太忙了，他还得亲自“上阵”。大周的订单现在已经排到了农历腊月二十八，最忙的时间是从农历腊八到腊月二十五。差不多一天要跑3户，每天工作的时间都在18个小时左右。因为年前人员也不足，所以，不仅他亲自动手干活，还要带上自己的爱人，连上大学的儿子放假回来都得打个下手。他们的收费也根据住房的大小和玻璃的多少来计算，100平米的房子，全部做到位，差不多也得七八百元左右。要是再到年根儿底下，价格还可能上涨。



为了把卫生做好，同时也节省点体力和时间，大周每次入户带的东西都很全，而且都是根据自己多年的经验和同行们的实际操作总结出来的“好使”的工具和各种不同用途的清洁剂，他还会根据用户的家庭环境带上扫地和擦玻璃的机器人。先进设备助阵，让自己的工作也提速了不少。

家政公司竞争 以质取胜

“现在家政市场竞争确实激烈，特别是保洁服务，人们可选择的渠道比较多。”

记者在采访过程中，很多家政公司的负责人都有这样的感受，节前家庭清洁的服务收费也是多样的，有按面积的，也有按工作时长。市场价格普遍在每小时60至70元左右，擦玻

璃每平米在14至20元不等。家政公司要想抢占市场不能只打价格战，还得在服务的专业性和安全保障上做得更到位。作为滨海新区中帼家庭服务业联盟主席单位的爱丁家政公司孙经理介绍：“目前，春节前的保洁已经进入了服务高峰期。在这个节骨眼儿上，我们还为社区的孤寡独居老人、特困家庭、失独家庭等特困家庭提供了免费的清洁迎新年服务。家政公司抢占市场依靠的还是服务的专业和平时的积累。还要特别提醒广大用户，现在大家的选择渠道比较多，在找服务的时候不能只看价格，要通过正规渠道，找有保障的服务，要看工作人员是不是有人身保险，这对用户也是一种保障。”

新报记者 任悦 徐燕
图片由受访者提供

出租车司机助人短视频引发关注 视频火了 人心暖了 耿师傅：小事儿一桩 不足挂齿

近日，在短视频平台上，一条“出租司机将乘客大娘抱起搀扶上轮椅上”的短视频引发了关注，获得3000多点赞和900多条网友评论。这是发生在和平区医科大学总医院门口的一幕，当记者联系上这名出租车司机耿立军师傅时，他回答说：“帮助别人就是帮助自己，小事儿一桩，不足挂齿。”

据耿立军师傅介绍，他驾驶出租汽车行驶至和平区同安新里小区附近时，发现路边有人招手拦车，一名高龄老人在其邻居的帮助下准备打车前往医科大学总医院看病。了解到情况后，耿师傅下车帮忙搀扶老人到车上，驱车赶往总医院。在路上，老人对耿师傅连连感谢，表示有的司机看到这种情况，就不敢拉乘了，老人十分感激耿师傅愿意拉乘并主动帮忙。

在出租汽车到达总医院后，耿师傅陪同老人在医院门口等候家属近一个小时，随后还主动帮助家属租用了轮椅，从后座抱下老人并搀扶上了轮椅。

“你陪我等了这么久，帮我这么多忙，这个钱是谢谢你的，必须拿着。”老人赶忙从里层口袋里掏出100元钱。“老太太，这都是应该



的。不止这钱我不要，车费也不要啊。您赶紧进去，外面冷！”最终，在老人和家属的再三坚持下，耿立军师傅没有收取等候费用，只收取了15元车费。

这样暖心的一幕，被围观群众抓拍下来发到了网上，使得这份寒冬中的温暖传得更远更广了。

新报记者 李文博
图片由市委提供

警车开道 公交派车 “通学公交”上线

昨天6:45，一辆带有“通学公交”提示牌的公交车，缓缓停靠在梅林路地铁站，学生们在工作人员的引导下依次登上了车厢。从车窗玻璃张贴的信息得知，这辆车是新开通的天津市第四中学的“通学公交”，早晚接送学生们上下学。

为缓解学校门口交通压力，天津公交第二客运公司与校方、河西交警支队、河西区教育局积极对接，根据学生和家长的乘车需求，量身打造出了两条分别由梅林路地铁站和贵山里公交站发车的“通学公交”。“通学公交”进站前，现场有警车开道，河西交警支队的民警还在现场维护秩序。

通学公交开通后，每天将有2部51座旅游版客车为天津市第四中学学生提供通学服务。6时多发车送到学校，18:45，统一从第四中学再往回开。

新报记者 徐燕 通讯员 焦轩 曲顺巧



图片由公交二公司提供